

LA LEALTAD

DIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

AÑO II

ALICANTE: JUEVES 28 DE OCTUBRE DE 1915

NUM. 353

PARA CONCEJAL

Candidatura del Partido Liberal-Conservador Maurista

Distrito municipal número 7

San Antón

D. Fermín Bronchal Costa

Procurador de los Tribunales

MISERIA!

La obra del Sr. Dato ha tenido digno remate.

Dos ministros que salen porque no transigen con su compañero de Hacienda según unos, porque les viene ancha la casaca según otros, y dos señores que les sustituyen sin más títulos para ir a los concejos de la Corona, que ocupar en el escalafón de los «ministrables» los primeros números.

Se ha lucido Dato; al jurisperito que aplaudimos y admiramos en el Tribunal Supremo, francamente silbamos en la Presidencia del Consejo de Ministros; y ahora más que nunca merece ese bueno de D. Eduardo que se le expida patente de inepto rompiendo la credencial de ilóneo adquirida a costa de quien le dió alma, vida y prestigios en política.

Dato-Sánchez, con la actual crisis y la solución dada, no solo demuestran su ineptitud, debilidad en uno soberbia en otro, sino algo más grave, y esa gravedad está, en lo poco o nada que a ellos importa que España vaya a pique en sus intereses materiales, en su crédito, en su situación ante lo pavoroso de la guerra.

¿Constitución, Presupuestos, Tratados, déficit? ¿Solución a esto?

Esos grandes estadistas lo solucionan, remendando el Ministerio de una manera que al país subleva, sustituyendo nombres y capacidades que a los nombres se parecen y a las capacidades semejan, y lo que es más grave, pero de una gravedad de efectos incalculables aplazando la reunión de Cortes para fecha en que se hace punto menos que imposible la discusión de los presupuestos.

¿Y para eso vino Dato a los Consejos de la Corona? ¿Y eso es un político? ¿Y así se gobierna en esta España? ¿Así se pretende tener vida: cambian dos ministros por otros dos, cuyo valor entre unos y otros no llega a un adarme? ¿Es que Espada y Andrade comunican savia vital a Sán-

chez Guerra y este ha necesitado de aquellos dos novatos para sostenerse en su castillo de la Puerta del Sol?

¡Vaya, vaya! Ahondar esta crisis, es buscar losa parecida a la que repugnaba al olfato.

Si, todo esto huele a podrido; hay que crearlo y si Romanones y sus amigos no lo hacen, no faltará quien lo haga.

Porque ya es imposible sufrir situaciones como la actual.

La seriedad, la salud de la patria, nuestras vistas por encima de los Pirineos que dijo el gran político lo exigen.

Las minorías en edad y capacidad se acabaron.

MISCELANEA

De cómo las gastan los representantes de los derechos de la humanidad, de la cultura, de los principios consagrados por la revolución francesa salvadora de todos los derechos, etc. etc.

«SOFIA.—Los anglofranceses han bombardeado Dedeagatsch sin previo aviso.»

«Sin previo aviso»: hay que suponer que en la ciudad bombardeada habría hospitales, casas de caridad, niños, ancianos, mugeres, extranjeros desvalidos etc. etc.

Y sin embargo el bombardeo tuvo efecto sin previo aviso.

Vamos esos aliados son en extremo deliciosos.

Un telegrama de Tetuán dice que el jalifa visitó la tumba de su madre.

Y describiendo el acto, el mismo comunicado dice:

«La comitiva presentaba fantástico aspecto, estando formada de todos los moros notables, el Gobierno y gran número de esclavos con hachones y farolas.»

¡Conque gran número de esclavos!

¡Esclavos!

¿Y todo eso ha pasado por delante

del residente, general Jordana?

¿De manera que aun hay esclavos, aun hay quien lea eso de esclavitud con serenidad; aun hay quiénes...?

No es posible, en esto ha de haber un error capital.

Por que creer que en algo que signifique o sea tierra española ponga su planta un «esclavo», equivale a suponer que aquí mantenemos la esclavitud o por lo menos simpatizamos con los que la explotan si hay quien la explote hoy en día; y tal cosa es altamente injuriosa para nosotros.

Hay aquí, indudablemente, algun error.

Y en último resultado si la morería tiene sus esclavos, que los deje a la puerta cuando trate de entrar en tierra española; que nuestra tolerancia con los moritos no ha de llegar al punto de saltar sobre el derecho de gentes.

La expedición a Denia se ha aplazado ¿porqué? pues sencillamente porque el tren no llega más que hasta el Campello acavsa de los derrumbamientos de terrenos ocasionados por las lluvias.

Y en eso de las separaciones hay para sus quince días.

¿Que es escandaloso?

Pues aún han de verse más gordas.

Dice «La Unión democrática»:

«Es muy lógico que todos los republicanos estén unidos para procurar el triunfo de la república, que es gobierno del pueblo por el pueblo, el más aceptable a la humanidad.»

Convengamos, pues, en que no es la lógica lo que más distingue a los republicanos alicantinos.

Viene propalándose con intención poco piadosa, la especie de que el candidato liberal por el distrito 1.º Sr. Langucha apoyará a alguno de los candidatos de distinto color político al que este señor ostenta y que aspira a su elección por el mismo Distrito.

Hemos hablado con el Sr. Langucha quien nos ruega desmintamos esa versión, pues no debe ni puede favorecer ni tiene porque apoyar a ningun otro candidato y solo esperar su triunfo del favor que le dispensen sus numerosos amigos, los señores electores que figuran como tales en el Censo.

Conste, pues así, para que nadie pueda llamarse a engaño.

RISA PARA TODO EL AÑO

Por entregas

Si, queridos lectores, hoy os vamos a servir esta cotidiana por entregas,

como las novelas que escribía nuestro admirado Valle Inclán en sus mocedades y cuando los hombres «cultos» de Barcelona (quedamos en que la «cultura» se ha hecho republicana) le negaban competencia en tales menesteres.

Y vamos con la primera entrega. Pascual Ors Pérez es un amigo del alma. De «ahuecar» por el foro nos apesadumbraría lo infinito. El hace que olvidemos penas y penitas, lanzando homéricamente al espacio carcajadas ruidosas.

Y un hombre que así nos hace pasar la vida; en continua riza no debe de desaparecer.

Ayer espeta a los electores de su distrito el siguiente discurso por escrito:

«Nuestro partido, honrados vecinos, ha proclamado candidato para luchar en las próximas elecciones para concejales a don Eugenio Ribelles Pérez, de cuya honradez, respondo con la mía, de cuyos buenos propósitos respondo mi actuación en el Ayuntamiento.»

Ya lo saben sus «mercés», la honradez del concejal de las «tabarrosas» sesiones será una prolongación de lo del futuro.

Pero lo que más gracia nos ha hecho ha sido el alarde de gracias; refiriéndose a un local denominado «El Vaticano.»

¡Guasón! Vamos le daba a «usted» un golpecito debajo del estómago.

En las paredes hemos visto fijadas unas tiras anunciando los tenorios de este año.

En el Teatro Verano actuará la compañía Pérez y Pérez, en el Novedades Sánchez y Sánchez. ¡Tableau!

Nos aseguran que el concejal republicano Chápoli Ausó ha sido dado de baja en la «penita» del Casino «La Canariera.»

Dicha determinación obedece a lo poco que canta en las sesiones el referido canario y no es cosa de ir al descrédito.

CANDIDO CIUDADANO

Romanones amenaza

Y amenaza con razón.

Empezó D. Alvaro dando un mal paso en eso de la neutralidad, pero se rehizo a tiempo, y de consejero de la situación conservadora de Dato, se elevó a la categoría de Mentor.

Pasaron meses y vino la clausura por las vacaciones, los presupuestos se descuidaron, en San Sebastián la vida ministerial se hacía cómoda, tirar, ir viviendo: eso hizo hasta que, ya en Madrid vino la cuestión de cifras.

Y tras los tiquis miquis del regateo, se presentó lo del presupuesto, la legalización constitucional de España en el interior y exterior, y aquí de los apuros cuando el golpe de atención fué dado por Romanones por conducto de su órgano «El Diario Universal».

[Crisis! Y ahí tienen ustedes a todo un Ministerio, dándose de cabezadas y cambiando de personal, ante la exigencia de un adversario que solicita corrección en el cumplimiento de los deberes.

Y si Romanones, pide y amenaza, sinceramente creemos que lo hace con razón sobrada, no porque tengamos fé en los procedimientos liberales, sino porque creemos con fé firmísima, que cualquiera tiene derecho a demandar y exigir responsabilidades y a poner coto en torpezas e ineptitudes a los que no sirven para nada bueno en el régimen de esta desdichada nación.

La actual crisis ha de servir únicamente para érear dos jubilaciones o clases pasivas, y demostrar que Dato y Sánchez han sido una interinidad funesta para el país.

Desde Elche

DE NUESTRO CORRESPONSAL

Señor Director de «La Lealtad».

Mi querido amigo: el miserable atentado de que fué víctima el señor Sansano por parte de un desagradecido y algo más que no puedo ni debo calificar, ha causado aquí penosísima impresión entre todos; amigos y adversarios condenan unánimemente el hecho.

Nos sirve de consuelo saber que el señor Sansano vá mejorando de las cuatro lesiones que le produjo su agresor.

Cuanto a la cuestión palpitante, la de las elecciones, puedo comunicar a V. las mejores impresiones.

En esta ciudad, ultimada la inteligencia de los derechos, el partido conservador maurista va por cuatro puestos que espera sacar triunfantes si es que los Gómez-Ganga o sea el pacto entre los idóneos y liberales convenido ahí en Alicante, no pone en juego todas las malas artes de que disponen, desde la presidencia del Ayuntamiento hasta la de la Junta Municipal del Censo.

Y como la falta de votos pudiera sustituirse con las antiguas artimañas de los cambios de locales para las mesas y otras manifestaciones de la ineptitud, nada de extraño tendría que los gobernantes, nos ofrecieran otras sorpresas inesperadas.

Por nuestra parte procuraremos,

siempre dentro de la ley, evitar que se nos atropelle y se nos haga víctimas de polacadas.

¿Verdad que todo eso ya pasó, querido director y amigo?

Suyo afmo.

El Corresponsal.

27-10-1915

María Revert

La aplaudida tiple cómica que tan brillante temporada ha realizado en el Teatro Verano la temporada pasada, comunica a nuestro distinguido compañero, el batallador periodista Juan Carranza, que ha contraído matrimonio en la ciudad del Turia con el valiente novillero Daniel Compañy «Mestizo», que tantos triunfos ha cosechado por esas plazas.

Deseamos a la simpática pareja de artistas una interminable luna de miel e infinidad de éxitos en sus respectivas profesiones.

Dos naufragios

En Coruña naufragó el vapor «Numancia», que en unión del «Almansa» se dedicaba a la industria pesquera.

El hecho ocurrió cerca del cabo Prior.

Abrióse al «Numancia» una vía de agua y cuantos trabajos se realizaron para salvar la embarcación resultaron infructuosos, hundiéndose el barco.

La tripulación se arrojó al agua siendo recogida por el «Almansa».

Una lancha del acorazado «España», fué volcada por una racha de aire, frente al puerto de Vigo.

Varios botes de dicho buque de guerra, recogieron a los naufragos, no habiendo que lamentar lamentablemente ninguna desgracia personal.

La excursión a

Denia, aplazada

Las últimas lluvias torrenciales han ocasionado en la línea de la Marina desperfectos que necesitarán más de ocho días para ser reparados.

Así lo ha comunicado esta mañana a Dirección del ferrocarril al Presidente del Tiro Nacional.

Con objeto de no exponer a los excursionistas a las molestias de un ransbordo, sobre todo en el tren de egreso, se ha acordado aplazar la excursión dando tiempo para que la línea esté expedita.

Teniendo en cuenta que el día 14 son las elecciones municipales y que el 21 son las fiestas de Ondara que distraen mucha gente de Denia, sobre todo este año que hay una corrida en la que torea Belmonte, se ha señalado para efectuar la excursión el domingo 28 de noviembre.

Los billetes vendidos, tanto para el tren como para las fondas, serán válidos para la nueva fecha señalada.

Los que no quieran efectuar la excursión en la nueva fecha, podrán devolver los billetes en el Tiro Nacional donde se les reintegrará su importe.

A este efecto se advierte que están

do vendido todos los billetes y habiendo quedado muchas personas sin poder adquirirlos por estar agotados, los que se desprendan ahora de ellos no tendrán derecho a reclamar luego su nueva adquisición.

Ayuntamiento

Asuntos puestos al despacho del Ayuntamiento para la sesión ordinaria que ha de celebrarse mañana por la tarde.

Instancia de don Alvaro Guixot contratista de puestos públicos.

Instancias de vecinos de la calle del Maestro Marqués.

Instancia de don Germán Samper Castellote solicitando indemnización por daños.

Moción del concejal señor Vidal sobre graduación de la Escuela unitaria del barrio de Benalúa.

Informe de Ornato en instancia de doña Josefa González Roselló.

Autorización para pago de Imprevistos.

LOS GANADEROS ANDALUCES contra Pastor y Belmonte

En Sevilla en el domicilio del presidente de la Asociación de Ganaderos para la cría de reses de lidia, señor Miura, se reunieron éstos en sesión extraordinaria, para tratar del acuerdo tomado por los ganaderos de la región del Norte contra Pastor y Belmonte, por haberse negado a torear reses del duque de Veragua.

Asistieron o se adherieron la casi totalidad de los ganaderos andaluces.

Primero se reunió la junta directiva, y después de escuchar al secretario señor Gómez Igualde, testigo presencial del hecho, se convino adherirse al acuerdo de los ganaderos de la región del Norte, de no vender toros a las empresas que contraten a Vicente Pastor y Juan Belmonte, dada la negativa de éstos a lidiar las reses de Veragua.

El Sr. Gamero Cívico, aunque en principio se conformó con este acuerdo, pidió se examinaran los contratos de Pastor y Belmonte con la empresa de Madrid.

Se estudió la proposición y fué desechada, con el voto en contra del señor Gamero Cívico, que se abstuvo al entrar en el acuerdo.

Este se ha comunicado a la Asociación de Ganaderos del Norte.

Existe curiosidad por conocer la opinión de Gallito sobre este punto, aunque ya en una entrevista que tuvo con unos amigos, hablando de él, dijo que estaba al lado de sus compañeros.

El acuerdo ha dado lugar a muchos comentarios.

Crónica de sucesos

¡AUN QUEDAN PRIMOS

Esta mañana se encontraba sentado en los bancos del paseo de Campamor, un forastero, cuando se le han acercado dos individuos, proponiéndole de buenas a primeras la entrega de 5 000 pesetas para que las repartiese entre los pobres; pero con la condición de que tenía que depositar antes 200 pesetas.

El hombre ha caído en el lazo y

muy bonitamente ha perdido las 200 pesetas al ir a comprar un pliego de papel sellado al estanco.

LOS INGLESES BELICOSOS

Nuestros amigos, tan amigos que los tenemos en nuestra casita, o sea en Gibraltar, se liaron ayer a trompás en plena vía pública.

Los belicosos hijos de la rubia Albión son patrie Tribg y Thomas White, tripulantes de la goleta inglesa «Hake Simón».

Después de conducirse al Consulado Inglés ingresaron en la Inspección de Seguridad.

Pidiendo un indulto

Valencia.—El alcalde y los concejales del Ayuntamiento de Alcira, acompañados del diputado a Cortes Sr. Montesino, han visitado a las autoridades valencianas, al arzobispo y a las redacciones de los periódicos, con objeto de interesarles para que cooperen en sus gestiones en favor del indulto de Tadeo Rosell, condenado a muerte.

En este sentido se han dirigido infinidad de telegramas a la Mayordomía de Palacio y al Gobierno.

También marchará a Madrid una Comisión para gestionar el indulto.

La Academia de Caballería

Comunican de Valladolid, que el edificio que ocupaba la Academia de Caballería ha sido totalmente destruido a consecuencia del incendio de que ayer dábamos cuenta.

Las pérdidas son enormes, pues solamente el edificio estaba valorado en un millón y medio de duros.

Créese que la causa del incendio obedece al nuevo sistema de calefacción recientemente inaugurado.

Los cadetes se han instalado en el Colegio de Huérfanos de Santiago.

El Ayuntamiento, en unión de las corporaciones y entidades de Valladolid, han formado una Junta Magna para atender a la reconstrucción del edificio.

ALCOHOLISMO

El alcoholismo, terrible plaga social, se manifiestan sus extragos con más predilección en la clase obrera.

Sucede que por vicio o por error el obrero sin cultura por lo general es alcohólico. Y tan arraigado está este vicio en algunos, que no se dan cuenta que el alcohol es un verdadero veneno que absorbe y destroza todo su organismo.

El alcoholismo no es más que una vejez anticipada y lo que más aflige al bebedor es su falta de resistencia, porque no puede llegar a esa vejez y muere consumido por su vicio.

El origen de este mal tan nefando, principia de una forma singular; hay obreros que al levantarse por la mañana creen que el gusanillo les roe las «tripas» para matarlo se echan, como ellos llaman, una copita al colete; el gusanillo... queda en pie y se alimenta con el veneno que creen darle.

Donde con más fuerza se manifiesta este mal, es en los centros mineros no por que beban más omenos que los demás obreros; si no porque la índole de trabajo tan forzado empuja a

que el alcohol haga más rápido su efecto son dos fuerzas que se encuentran y se destrozan: el desgaste y con fusión del cuerpo por el trabajo y la bebida alcohólica.

Un hombre alcoholizado no es hombre en sus facultades y no estando dentro del dominio de su razón ese hombre estará siempre propicio al hecho irracional desde actos nimios hasta el crimen, como última exposición de su enfermedad.

Hay que combatir este vicio por todos los medios que se nos pongan al alcance de los que vemos el alcohol como mal único y que por nuestra cultura no hace presa en nosotros.

Haciendo labor en ese sentido, haremos hombres y no será la primera vez que este humilde articulista se ocupe en este asunto por ser un bien general, para la nación y las familias.

MANUEL ABRIL

Una estadística internacional de teléfonos

Una revista profesional americana publicó hace poco una estadística general de teléfonos, formada con datos recogidos en todas partes. Según ella, el 1.º de Enero de 1911 había en todo el mundo 11.271.893 aparatos telefónicos. De esta cifra, más de la mitad, o sea 7.595.983 aparatos, corresponde a los Estados Unidos de la América del Norte. En Europa, el país que más teléfonos posee es Alemania, pues dispone de 1.068.849 aparatos de los 2.966.553 que hay en toda Europa. Luego sigue Inglaterra a bastante distancia con sus 648.832 aparatos, y Francia con solo 232.743, o sea aproximadamente los mismos que hoy posee Berlín. No aparece Alemania tan favorecida si se computa el número de teléfonos en proporción al número de habitantes de cada país. Mientras que en los Estados Unidos a cada 100 almas corresponden 81 aparatos, corresponden sólo 1,6 en Alemania, 1,4 en Inglaterra, y 0,6 en Francia. En Suecia, en cambio, con su número relativamente pequeño de 188.441 teléfonos, corresponden 3,4 de éstos a cada 100 habitantes. La longitud total de todos los conductos telefónicos existentes en el mundo, asciende a 43 millones de kilómetros, es decir, unas 140 veces más que la circunferencia de la tierra. Dos terceras partes corresponden a América, y una tercera parte a Europa. Y otra vez se encuentra aquí Alemania a la cabeza; pues sus redes telefónicas miden en junto 3.553.504 millas inglesas (la milla inglesa 1,6 km.) mientras que Inglaterra sólo posee dos mil ciento dieciséis mil trescientos sesenta ocho, y Francia 831.169. Con respecto al capital invertido, todas las instalaciones del mundo representan en junto la respetable suma de 6 000 millones de marcos, en la cual tiene Alemania una participación de 730 millones.

Los ingresos brutos de las instalaciones telefónicas del mundo entero ascienden a 1.400 millones de marcos. La comunicación telefónica más barata la tiene Finlandia, con una tasa de 65 marcos por cada aparato; la más cara, Bélgica, donde el aparato cuesta 230 marcos.

BIBLIOGRAFIA

ALMANAQUE ILUSTRADO HISPANO-AMERICANO PARA 1915

En el año séptimo de su publicación, confirma este «Almanaque» el por qué de la predilección con que el público letrado le distingue, pues basta un ligero examen para encontrar en este libro cuanto necesita el lector para su pasatiempo, instrucción y deleite.

Además de la sección astronómica de costumbre, encabeza el «Almanaque» del año próximo un acertado resumen de la guerra europea, profusamente ilustrado, una notable información del próximo centenario de Cervantes y diferentes trabajos demostrativos del engrandecimiento de nuestro hermoso idioma, lazo de unión, el más poderoso de hispanoamérica y, como dijo Castelar, «legado glorioso recibido de nuestros escritores inmortales, y que debemos como un vínculo sacro, transmitir de generación en generación hasta la más remota posteridad, cual merecen su gloria y su grandeza».

La labor patriótica de fraternidad entre España y América es esta, que hace con tesón y constancia tan popular publicación y que debemos tener en cuenta a la casa editora y a su director literario el excelente literato señor Brissa, que tan acertado rumbo imprime a sus trabajos.

Completan las páginas del «Almanaque» que nos ocupa, multitud de cuentos de los mejores autores, poesías, chascarrillo, anécdotas, curiosidades, historietas gráficas, trabajos literarios de los más eximios escritores de Centro y Sudamérica e innumerables grabados representativos de vistas, retratos, cuadros artísticos, etc., que avolarán tan recomendable libro.

Forma un volumen de nutrida lectura de 336 páginas, impreso en papel de buena calidad y con una cubierta entricomía original del laureado artista Romero Calvet. Precio del «Almanaque», una peseta.

Don Juan Tenorio

Se ha puesto a la venta en la imprenta de este periódico el popular y maravilloso drama de D. José Zorrilla, «Don Juan Tenorio» al precio de una peseta ejemplar.

Hacia las líneas de fuego

(Conclusión)

¡Sueños!... Europa no se ha cansado de matar. No se ha cansado de derramar, ni la sangre de los guerreros, ni las lágrimas de las madres. El Moloch no está satisfecho aún. ¡Más caídas, más luto, más angustias! Aun no se ha terminado. ¿Qué digo, terminado? Recién se comienza. El sol primaveral volverá a inflarse, caerán las hojas de los árboles, la campaña se volverá a cubrir de nievas blancas y Europa seguirá matando, matando siempre. Millones de madres y de esposas seguirán de rodillas clamando piedad. ¡Pero los hombres, impertérritos, disputaránse, cuchillo en mano, todavía por mucho tiempo, un pedazo de tierra que a veces no basta para dar sepultura a sus miserables restos!

(Continuará)

Información telegráfica

Y TELEFÓNICA

LA CAMPAÑA DE RUSIA

Petrogrado.—El rasgo principal del parte ruso es la espantosa batalla de los Joskul, veinticinco millas al Sudoeste de Riga y al Este de Illuxt, donde los alemanes atacaron ambas plazas con verdadera furia.

En Joskul fueron rechazados, pero consiguieron tomar terreno en Illuxt.

Sin embargo, los rusos destruyeron a los invasores.

El parte de Berlín reconoce que las fuerzas rusas, superiores en número, obligaron a los alemanes a abandonar Illuxt.

También asegura que rechazaron un fuerte ataque ruso en el resto del frente.

LUCHA EN SERBIA

Nish.—Dice el parte que los contraataques serbios contra los austro-alemanes fueron completamente favorables para los serbios, que cogieron dos cañones de campaña.

La batalla continúa en el frente oriental, en Krivljaz, Kupruli y Uskub.

Un parte serbio confirma la caída de Uskub.

CONCENTRACION DE FUERZAS

Telegrafían de Salónica la noticia

de la presencia de fuerzas considerables turcas cerca de la frontera rumana.

Comunican de Sofía que el general Techez ha sido nombrado comandante jefe de las fuerzas búlgaras concentradas en la frontera rumana.

LAS CONDICIONES DE PAZ
Londres.—Un periódico americano ha publicado un entrevista celebrada por un redactor con un personaje alemán.

El periodista le preguntó su opinión acerca de las condiciones en que aceptaría la paz Alemania, si intervinieran como mediadores el Presidente de los Estados Unidos, mister Wilson, y Benedicto XV.

Esta entrevista ha pasado por la censura alemana.

Dícese en la entrevista que es posible que Alemania suscribiera la paz a cambio de la cesión de determinadas colonias, en cuyo caso evacuaría el Norte de Francia y Bélgica.

Añade que habría que resolver después la cuestión de la indemnización para Alemania, y cree que ésta pesaría sobre Inglaterra, a la cual convalidaría más la paz que una guerra larga.

Esta entrevista ha pasado por la censura alemana.

Dícese en la entrevista que es posible que Alemania suscribiera la paz a cambio de la cesión de determinadas colonias, en cuyo caso evacuaría el Norte de Francia y Bélgica.

Añade que habría que resolver después la cuestión de la indemnización para Alemania, y cree que ésta pesaría sobre Inglaterra, a la cual convalidaría más la paz que una guerra larga.

Esta entrevista ha pasado por la censura alemana.

FRENTE OCCIDENTAL

Norddich.—Comunica el gran cuartel alemán, con referencia al teatro occidental de operaciones, que el ataque empezado ayer por los franceses en Champagne, ha sido rechazado. Los franceses siguen ocupando una pequeña trinchera alemana. Los alemanes han hecho 155 prisioneros.

FRENTE ORIENTAL

El ejército del general Príncipe Leopoldo de Baviera rechazó un ataque de los rusos.

El ejército del general von Linsingen asaltó posiciones rusas al Este de Kukli. Los alemanes cogieron 1.454 prisioneros.

FRENTE BALKANICO

La ofensiva de los ejércitos de Kovess y Gallvitz sigue progresando satisfactoriamente.

LOS ITALIANOS

Viena. (Oficial).—Dicen del frente italiano que han cesado éstos en su ataque al monte Sabotino ayer. En los últimos días los italianos han tenido, cuando menos, 2.500 bajas en dicha posición.

Ayer se evidenciaron las pérdidas de los italianos, en parte con ocasión de los contraataques contra la meseta de Doberbo, siendo así que delante de los regimientos de infantería austriacos se encontraron 3.000 cadáveres italianos.

LOS SERBIOS

Frente Sudeste de la guerra.—Los

contingentes austro-búlgaros que avanzan al Este de Wisegrad han hecho retroceder a los serbios más allá de la frontera.

Las tropas del general Kovess, que operan en Servia, se van acercando al Kolubara superior. Los serbios ante el empuje de la caballería austriaca, han abandonado la ciudad de Obrenovac.

Otras divisiones austrohúngaras que marchaban hacia el Sur se han adueñado, después de combates tenaces, de las posiciones elevadas al Sudoeste de Zabari.

Siguen luchando los austriacos en Topola y en las alturas al Este de dicho punto.

Salón Novedades

Función para hoy. A las 7 sencilla, «El amigo Melquiades»

A las 9, sencilla: «Los picaros celos»

A las 10, doble: «El cuento del dragón»

«El amigo Melquiades»

PRECIOS: Sencilla, butaca 0'40 y entrada general 0'15.

Doble, butaca, 0'75 y general, 0'25.

Una velada

El domingo 31 del actual a las nueve y media de la noche la Sociedad de Estudios Psicológicos titulada «La Caridad», celebrará en su doni-

cilio social Bazán núm. 30 principal, una Velada Científico Literaria Espiritista.

Al acto han sido invitadas distinguidas personalidades.

Siendo el acto público se invita a cuantos simpatizan con nuestras ideas.

Alicante 29 Octubre 1915.—El Presidente, Miguel Pujalte.

Sellos de caucho

E. RODRIGUEZ

BAZAN, 37.—ALICANTE

Única fábrica que garantiza los trabajos.—¡Ojo! No tenemos corredores en esta plaza.

Noticias

COCINA ECONÓMICA

Comida para mañana día 29. Arroz con garbanzos, carne y patatas.

El próximo lunes a las 6 de la tarde y en el restaurant del Café Comercio se celebrará en homenaje al artista D. Juan Albert, un thé de honor.

Esperamos que la fiesta tendrá lugar con todo esplendor por tratarse de un joven pintor de mucho mérito. Las tarjetas se recogerán en el mostrador del Café Comercio.

ALICANTE

Imp. Hijos de J. García

Plaza de Chapí, 5

Sección de anuncios y reclamos

Panadería y Bollería

«La Esperanza»

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas. Especialidad en pan de primera, blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.

San José, 5, y San Andrés, 4

García Ruiz

Odontólogo

Clinica especial de la boca y dientes

De nueve a doce y de tres a seis

Duque de Zaragoza, 4, principal, izquierda

(antigua fonda de Posajo)

J. Terol Romero

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Representaciones.—Despachos de Aduanas

Servicio combinado de domicilio a domicilio

Agentes en Barcelona

Señoras Damenech y Gert, S. A.

DESPACHO: San Fernando, 20

ALICANTE

T. H. Griffiths y C.

CARBONES MINERALES INGLESES

Casa Central CARDIF

SUCURSALES:

Swansea, Newcastle en Tyne y All-

sante.

Despacho en Alicante, Quiroga, 15-

Almacenes, Calle de Ramales.

Comisiones y Consignaciones

Representaciones Tránsitos

AGENTE DE ADUANAS

Abelardo Chápuli Galán

Depósito de productos químicos enológicos para

tratamiento de vinos, de la casa KEGELS Y VILA,

de Barcelona.

Cemento de todas clases, y único representante

de la «Société J. y A PAVIN DE LAFARGE, de Mar-

seilla.

Altamira, 22.—ALICANTE

Francisco Gomis Iborra

Almacenes de salazones y maderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrillo, 6.—ALICANTE

Garage «Alhambra»

Departamentos independientes para estancia de automóviles. Automóviles FORO y PANHARD. Vu calzaciones, accesorios y piezas de recambio. Automóviles de alquiler. Reparaciones y STOCK MICHELIN.

GALLES DE SAN FERNANDO, CAÑALEJAS y RAFAEL TEROL

ALICANTE

Acaban de llegar grandes partidas de

A los puertos de Bilbao,

Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona

SIDOL

Se avisa al comercio y al público que se vende otro producto con el mismo nombre y etiquetas iguales, con los mismos colores y dibujos. Mientras no conseguimos evitar esta confusión haciendo respetar nuestra marca registrada SIDOL, prevenimos a los consumidores que no es el acreditado SIDOL que nosotros vendemos desde el año 1904 el que no tenga impreso en las etiquetas las siguientes palabras.—Comisionarios para España: HIJOS DE MANUEL GRAES

La Agrícola Española

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A COTIZACIÓN FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, a cuyo efecto tiene hecho el depósito que la ley de Seguros previene

Capital soc al suscrito. 1.000.000 de pesetas

> desembolsado. 325.000 >

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguros de cosechas contra el pedrisco.—Seguros contra la muerte y robo del ganado, caballar, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar, y cabrío y transporte del mismo

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla San José, 32, pral.

AUTORIZADA POR LA COMISARÍA DE SEGUROS

Delegación de Alicante: Paseo de los Mártires, núm. 50.—Se desean Agentes prácticos en los pueblos de la provincia donde no hayan sido nombrados.

Vicente Rodes Miralles

VILLENA

Constructor de Pezos Artesanos y Abislinos, Tuberías de Hierro de todos diámetros, instalaciones de Riego y Maquinaria en general.

FUNDICIÓN

LILLO y C.

Ampliaciones, Pinturas y cuadros de todas clases

AL CONTADO Y PLAZOS

Taller, Torrijes 103. Despacho, Ramales, 12' 1.º.—ALICANTE

José M. Ferrándiz

Sastre Militar

DE LA

Cruz Roja Española

y de varias

corporaciones

Calle Mayor, 48, entresuelo

Santa Ana

GRAN FÁBRICA DE LONAS DE Despacho: Teatinos 4, Fábrica Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova. TELEFONOS: (Fábrica, núm. 158 Despacho, 144) ALICANTE

Balneario de Cestona

Temporada oficial de 15 de Junio a 30 de Septiembre

Aguas únicas para el Higado, Estreñimiento, Disenteria, Neurastenia y Artritis. Servicio completo moderno de baños y duchas; baño de luz, masaje, y sala con doce aparatos de mecanoterapia.

PRECIOS DE LAS HABITACIONES

Hotel de Entrada: Todas las habitaciones a razón de una peseta por cama.—Hotel de Baño: Habitaciones de una cama, de 1 a 8 pesetas.—De dos camas, de 3,50 a 7 pesetas habitación.

Gran Hotel: Las habitaciones de una cama, de 5 y 5,50 pesetas a 4 pesetas cada habitación. Las de dos camas, de 9 y 9,50, a 8 pesetas habitación.

En el comedor de mesa redonda de primera se sirve en mesas particulares comida a la española, sana y abundante, a base de los llamados cocidos Vascongados, sin alterar el precio de 7 pesetas por persona. Con tales referencias, y la indudable comodidad de tener dentro del establecimiento todos los servicios hidroterápicos, a una estancia resulta económica e independiente, y el baño puede así hacer un tratamiento médico en condiciones inmejorables de higiene, sin exponerse después del baño o la ducha, a las inclemencias del tiempo ni a demorar tampoco el desayuno más tiempo de lo debido donde la última toma del agua, para no desvirtuar los efectos laxantes propios de la misma.

ITINERARIO: Línea del Norte, estación de Zumárraga. Línea de Bilbao, San Sebastián, estación de Arrona.—El pedido de habitaciones, guías o datos, al Administrador del Balneario en Cestona. Referencias a D. Francisco Virconti Merca.—Alicante.

Bacallos Conservas y Salazones

de toda clase de pescados

Viuda e hijos de Enrique Romeu

CASA EN

GRAO, VALENCIA Y ALICANTE

Antonio Visconti Morata

Géneros para zapateros y guarnicioneros

Grandes existencias en Charolas Vaca, Asgola en negra y color, Box-Calf, Dórgola, Suela de todas clases y procedencias; Cuero sillero negro y avellanado. Guarnicioneros y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicioneros y talabarteros.

Especialidad en habilajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

Plaza de la Constitución, 12 y 14

Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex-alumno interno del Hospital

Clinico de Valencia

Consulta Médica-Quirúrgica

general y especial de

enfermedades de la Infancia

DE DOCE A DOS

San Fernando, letra D.—Alicante

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDO

FABRICANTE DE HARINAS

Frente a la estación de M. Z. A.

ALICANTE

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Martavideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación para transbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New-York Guba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 directamente para New-York, Habana y Veracruz Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

Línea de Guba y Méjico

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costa Firme y Pacífico, con transbordo en Habana al vapor de la Venezuela Colombiana.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10 de Valencia el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas; Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Ponce, San Juan de Puerto Rico, Canarias, Cádiz, Barcelona, Marsella, Génova. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Puerto Barrios y Cartagena de Indias con transbordo en Colón, para Maracaibo y Coro, con transbordo en Curacao y para Cuzamá, Carúpano y Trinidad, con transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Tres viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, 6 ser: 7 Enero, 4 Febrero, 5 Marzo, 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre, directamente para Port-Saïd, Sues, Colombo, Singapur, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, 6 ser: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre, y 1 y 29 Diciembre, directamente para Singapur, además escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, presiguendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 de Cádiz el 7, directamente para Tanger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa occidental de África, Regreso de Fernando Poo el 2 haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Los vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato amable, como ha acreditado en su dilatado servicio. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas familiares, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informaciones que puedan interesar al pasajero, dirigirse a las Agencias de la Compañía.

AVISO IMPORTANTE: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de exportación de artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios como tales.—La sección que de estos servicios tiene la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los Muestras que se han entregado y de la colocación de los artículos cuya venta como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Servicio especial.—Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander el 16; de Gijón, Coruña el 18 de Vigo el 19; de Lisboa el 21, de Cádiz el 23, directo para Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao. Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida, vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Banco de Cartagena

CAPITAL: 10.000.000 de Ptas. completamente desembolsado

CENTRAL EN MADRID

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Hue'va, Cádiz, Lora, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Carava, Melilla, Huelva, Elche, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giro y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las partes del mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos custodia esta cobrar premio al valor.—Cartas de crédito.—Giro de efectos.—Pignoraciones.

Horas de caja, de 9 a 13

LA LEALTAD

IDIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia.

SUSCRIPCION

En la capital un mes

1 peseta

Fuera de la capital trimestre

4 Id.

Redacción y Administración, en el Circulo del partido.

Navas, 21